

人心暖了，安全牢了！

交警进公交送“福”传平安

新春走基层

周千清 菏泽报道

春运大幕开启，为筑牢公交出行安全防线，营造喜庆祥和的节日氛围，2月3日，菏泽交管支队联合牡丹区大队，深入菏泽城际公交公司开展“平安春运 交警同行”主题宣传活动。

市公安局交通管理支队综合管理大队教导员李军，市公安局交通管理支队牡丹区大队教导员周天君，市公安局交通管理支队综合管理大队副大队长徐文静，市公安局交通管理支队牡丹区大队副大队长智庆昌，菏泽



市文明交通郭良营志愿服务队队长郭良营，市公安局交通管理支队牡丹区大队交通管理中队中队长庞承佩，市公安局交通管理支队牡丹区大队交通管理中

队民警崔国桐出席此次活动。

活动期间，李军结合城际公交跨区域运营特点，面向公交公司负责人、安全管理人员及全体营运驾驶员，强调疲劳驾驶、超速行驶、分心驾驶等交通违法行为的危害。

速行驶、分心驾驶等交通违法行为的法律后果与安全危害，引导全体驾驶员牢固树立“安全第一、生命至上”的运营理念，自觉遵守交通法律法规。

随后，郭良营结合春运期间客流密集、天气复杂、路况多变的特点，聚焦城际公交运营安全重点，详细讲解了疲劳驾驶、超速行驶、分心驾驶等交通违法行为的危害。

崔国桐针对春运期间可能出现的雨雪、大雾等恶劣天气，需减速慢行、保持安全车距。同时明确紧急处置流程，若遇车辆突发故障、追尾等情况，要第一时间开启危险报警闪光灯、设置警示标志，疏散乘客至安全区域并及时报警。

庞承佩结合典型交通事故

案例，深入剖析了违法驾驶引发事故的深层原因，并针对城际公交运营实际，重点强调了春运期间车辆安全检查、乘客安全疏导、应急处置等注意事项，要求驾驶员严格遵守交通法规，做好车辆日常检查维护，及时消除安全隐患。

宣讲结束后，李军一行对营运车辆开展随机安全抽查，重点检查车辆刹车系统、灯光设备、轮胎磨损情况及灭火器、破窗锤等应急器材的完好有效性，对排查出具有安全隐患的车辆，杜绝投入春运营运。

此次活动的举办进一步凝聚了警企共治合力，全力营造“安全、畅通、有序、温馨”的春运交通环境，切实守护人民群众返乡团圆平安路。

郓城职工春晚 致敬劳动者 唱响劳动美

周千清
通讯员 赵孝壮 菏泽报道

2月1日晚，郓城县“跃马迎春 职情飞扬”职工春节联欢晚会在县大剧院隆重举行。晚会特邀全县各条战线的劳动模范、齐鲁工匠、五一劳动奖章获得者在前排就座，以崇高礼遇向广大劳动者致敬。

本场晚会由中共郓城县委宣传部、县总工会、县文化和旅游局、县融媒体中心联合主办，县工人文化宫承办。整场活动旨在大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，集中展现郓城职工昂扬奋进的时代风貌。

在欢腾的开场舞《跃马春风里》中，晚会拉开序幕。随后，《欢乐中国年》歌舞烘托出浓浓年味；工人文化宫选送的古典舞《采薇》韵味典雅，曾亮相全省职

工春晚并获奖；县市场监管局演绎的音乐快板《二十届四中全会精神在郓城》，以轻快形式唱响党的政策，深入人心。特别节目《破局之光·示范有我》真实再现大唐郓城国家电力示范项目一线建设者攻坚克难的事迹，情感真挚，引得现场掌声阵阵……

晚会不仅是一场文艺盛宴，更是对郓城县过去一年工会工作与职工风貌的集中展示。过去一年，全县职工在各自岗位上拼搏奉献，为高质量发展注入智慧与汗水。县总工会强化思想引领，开展“中国梦·劳动美”主题宣讲及各类文体活动，成功承办全省职工太极拳展演，举办书画比赛、运动会、演讲比赛等，有效凝聚职工力量。在赋能职工成长方面，广泛组织技能培训与竞赛，职工在国家级、省级大赛中屡获佳绩。两名职工在2025第九

届金砖国家技能发展与技术创新大赛中分别荣获一等奖和二等奖，一名职工在2025年全国中药炮制工职工职业技能竞赛中斩获一等奖等国家级、省级大赛奖项，产业工人队伍建设改革持续深化。服务职工实效显著，打造“礼遇工友街”、工会驿站等阵地，开展“春送岗位、夏送清凉、金秋助学、冬送温暖”、“疗休养、心理关爱等活动，惠及职工5200人次，发放助学、救助资金及物资共计59万元，切实为职工排忧解难。工会组织自身建设也不断加强，吸引力、凝聚力持续提升。

晚会主题鲜明、情感真挚，充分体现了县总工会作为“职工之家”的桥梁纽带作用。晚会激励全县职工在新的一年里，以龙马精神、策马扬鞭的奋斗姿态，团结一心，砥砺前行，共同谱写郓城繁荣发展的新篇章。

“翰墨迎春

王保珠 菏泽报道

新春将至，年味渐浓。为传承中华优秀传统文化，深化新时代文明实践工作，2月5日，菏泽鲁西新区万福街道邀请菏泽书协艺术家、齐鲁晚报菏泽签约书画家们在耿海社区开展“翰墨迎春 福赠邻里”义写春联新时代文明实践活动，以笔墨传情送暖，为马年增添喜庆，进一步拉近邻里距离，传递社区温情。

活动现场墨香四溢，菏泽书协艺术家们与辖区书法达人齐聚一堂，挥毫泼墨，笔走龙蛇，将新春的祝福与马年的祥瑞一挥一画镌刻在大红春联纸上。“老师，麻烦您写副带‘万福’的马年春联，我们讨个好彩头！”王阿姨笑着说道，语气里满是喜悦。书法老师欣然回应，边挥毫边送上祝福：“祝您福气满满、马到成功！”刚领到春联的耿大爷

万福街道开展 “福赠邻里”义写春联活动



捧着红纸，连连夸赞：“手写的春联才有真正的年味，比买的精致又有意义！”居民们有序排队挑选心仪的春联，现场欢声笑语不断，处处洋溢着浓浓的新春气息。

红彤彤的春联承载着新春祝

福与邻里温情，志愿者们主动协助整理，并现场赠送给居民，传递新春暖意。下一步，万福街道将聚焦群众需求，开展形式多样、接地气的新时代文明实践活动，提升辖区居民的幸福感与归属感。

鲁西新区马岭岗镇二郎庙村 黄河大集年味浓

李潇 菏泽报道

新春将至，年味愈浓。菏泽鲁西新区马岭岗镇二郎庙村黄河大集热闹开集，写春联、赶大集、公益义诊、非遗面人体验等活动轮番上演，将浓浓年味与便民服务送到村民家门口，勾勒出一幅温馨祥和的乡村新春图景。

在二郎庙新时代文明实践站，书法爱好者们挥毫泼墨，红纸上的福字、春联笔走龙蛇，刚劲有力的字迹里满是新春的美好祝福。村民们或围站一旁静静观赏，或挑选心仪的春联福字，不仅为集市添了喜庆，更让大家提前感受到了春节的氛围。集市上，写春联的摊位前，书法爱好者们挥毫泼墨，红纸上的福字、春联笔走龙蛇，刚劲有力的字迹里满是新春的美好祝福。村民们或围站一旁静静观赏，或挑选心仪的春联福字，一张张红彤彤的春联，不仅为集市添了喜庆，更让大家提前感受到了春节的氛围。

另一边，曹州面人非遗传承人的摊位前同样挤满了大人和孩子。传承人指尖翻飞，一团团色彩鲜艳的面团，转眼间就变成了栩栩如生的生肖、花鸟、

卡通形象，惟妙惟肖的面人作品让孩子们爱不释手，也让大家在指尖技艺中感受曹州非遗的独特魅力，让传统文化在集市中活态传承。

热闹的集市里，暖心的公益义诊同步开展。医护人员为村民们免费测量血压、血糖，细致解答大家关于老年病、慢性病的防治问题，给出专业的诊疗建议和用药指导，同时普及冬季健康养生知识，让村民们在家门口就能享受到便捷的医疗服务，把健康关怀送到群众心坎上。

赶大集的村民们穿梭在各个摊位之间，挑选年货、置办食材，吆喝声、谈笑声此起彼伏，浓浓的烟火气里，是乡村生活的幸福滋味。此次黄河大集将民俗体验、非遗展示与便民服务相结合，既丰富了村民的精神文化生活，又解决了大家的实际需求，让黄河大集成为传承民俗文化、服务乡村群众、凝聚乡村温情的重要载体。

下一步，马岭岗镇将继续以黄河大集为抓手，深挖本土民俗文化资源，开展更多接地气、暖民心的活动，让黄河大集既有“烟火气”，又有“文化味”，更有“暖心事”，切实提升村民的幸福感和获得感，让乡村新春更有滋味。

遗失声明

★菏泽高新技术产业开发区实验小学开户许可证(核准号：J4750006489802)不慎丢失，声明作废。

★郓城置宝易货贸易有限公司于2026年2月5日之前使用的编号为3717250072484的行政公章丢失，声明作废。

★郓城兴创老榆木家具有限公司于2026年2月6日之前使用的编号为3717250068841的行政公章丢失，声明作废。

★郓城县鑫顺新型建材有限公司于2026年2月6日之前使用的编号为3717250057190的行政公章、编号为3717250052785的合同专用章、编号为3717250052479的发票专用章、编号为3717250052476的财务专用章及编号为3717250052480的法人章(梁邦峰)丢失，声明作废。

★不慎丢失由上海红星美凯龙品牌管理有限公司郓城分公司开具的收据伍份，诺亚沙发，开具时间：2019年1月6日，收据编号2748051，金额：壹万元整；开具时间：2019年8月15日，收据编号9022827，金额：伍仟元整；顾家工艺，开具时间：2021年2月6日，收据编号2483359，壹万伍仟元整，开具时间：2022年2月9日，收据编号3584785，金额伍仟元整；顾家皮床，开具时间：2020年8月27日，收据编号4079366，金额壹万元整，法人为孟雪敏，交款事由均为：质量保证金。此收据作为退款依据，现声明作废，后期有任何纠纷和上海红星美凯龙品牌管理有限公司郓城分公司无关。